



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

3 - 9 декабря 2003 г.

С ТРЕНЕРОМ «ФАКЕЛА» ОПРЕДЕЛИМСЯ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ

Процесс определения кандидатуры нового главного тренера «Факела» вступил в решающую фазу. На минувшей неделе стало точно известно, что тренер у команды действительно будет новый. О возвращении на пост рулевого «Факела» Валерия Нененко даже речи не ведется, а вариант с Сергеем Савченковым не устроил учредителей клуба.

Юрий ХОЛОДОВ

Поэтому оживающееся и фактическое назначение новых отложили, как минимум, на неделю. Чтобы прояснить ситуацию, в понедельник пришлое позванивание до президента «Факела» Аркадия МОЖАЙТОВА.

- Я абсолютно согласен конкретно с вашим мнением о том, что назначение главного тренера необосновано затягивается, - так с места карьер начальник Адриан Романович. - Для нас это, во-важнее побыстрее назначить тренера или подобрать специалиста, который сможет вернуть «Факел» в первый дивизион? От правильного

выбора зависит многое, поэтому я тороплюсь не собираясь. В то же время не стоит думать, что дело пущено на самотек. По каждой кандидатуре проявляются серьезные консультации, я стараюсь учесть все нюансы.

Правда ли, что последние дни из вашего списка тренеров был вычеркнут Сергей Савченков?

- Вы помните, одно, мне нужна полная ясность во всем позиции. И главная из них - не назначение главного тренера, а подбор игроков, которых этот специалист сможет отдать себе. С Сергеем Павловым все было предельно ясно, но его с супругой буквально

с поездом сняли представители раменского «Стартара». Что касается Савченкова, я высказал его предложение и никакого отклик не давал. Он остается в списке претендентов. Мне хочется узять, что смогут предложить другие кандидаты. С этой целью в понедельник вечером выезжал в Москву на конференцию ПФЛ, с которым у меня также состоялась встреча в столице.

Для воронежских болельщиков список претендентов не является тайной за семью печатями. Кому же отдаст

её предпочтение вы?

- Определились после разговора с каждым из них.

- Назовите хоть самых известных.

Это Александр Ирик, Сергей Юран, Владимир Муханов, Реваз Дзодзуашвили, Евгений Кузнецов, Геннадий Костылев. Приму во внимание и советы руководства ПФЛ, с которым у меня также состоялась встреча в столице.

- Но смысла тот факт, что пока вы ищете тренера, футболисты продолжают «Факел»

страйками?

- Я бы не стал излишне драматизировать ситуацию. Кто понадобится новому главному тренеру обязательно останется в команде. Что касается предсезонки,

то она стартует в январе. Определено и место первого сбора. Это Гагры, Абхазия.

Достигнута договоренность с руководством гостиницы, найдено хорошее поле.

Аркадий Романович, и все же, когда у вас появится реальный повод для встречи с журналистами?

- Я понимаю, о чем идет речь. Скорее всего, на следующей неделе проведем пресс-конференцию, на которой представлю главного тренера «Факела». А задача на следующий год определена уже сейчас - возвращение Воронежа в первый дивизион. Я отвечаю за ее выполнение и постараюсь принять взвешенное решение.



Аркадий МОЖАЙТОВ

ХК «ВОРОНЕЖ» ИЗБАВЛЯЕТСЯ ОТ НЕБЛОНДАЖЕЙХ

Наконец-то после выездного матча ХК «Воронеж» вернулся домой. В 10-матчевом цикле мадароне полоенные Геннаадий Сыровцов набрали 7 очков из 30 возможных. Существенных изменений в турнирное положение команды это не внесло - как до, так и после «Воронеж» яро обосновалась на 15-м месте. А вот в составе команды из выездной сессии внесли определенные корректировки. Руководство команды приняло решение расстаться с форвардом Александром Галкиным.

Когда вы будете читать эти строки, ХК «Воронеж» уже успеет сыграть с ХК «Рыбинск» и, по всей видимости, добьется победы. Иной результат будет расценен как провал.

Отчет об играх ХК «Воронеж» с московскими «Крыльями Советов» читайте на 6-й странице.

МОСКОВСКАЯ АРМИЯ ГРОМИТ «КРИСТАЛЛ»

В минувшие выходные волейболисты воронежского «Кристалла» провели очередные календарные матчи. На сей раз, подопечные Ивана Шабунина пытались покорить Москву. ЦСКА в последнее время не блещет, но даже в таком состоянии армейцы сумели дважды олуовать гостей из Черноземья. В первый день победа досталась столичной команде в тяжелом и драматичном пятисетовом поединке. Видимо, все свои физические и моральные силы воронежцы выплеснули в субботу, ведь на следующий день армейцы разделяли «Кристалл» под орех - 3:0.



ОПРЕДЕЛИЛИ ВРЕМЯ И МЕСТО

Определились даты матчей 1/8 финала Кубка выезд европейских стран. Воронежская «Энергия» 13-го декабря в 20.00 по московскому времени в турнирном Трибоне сыграет с местным «Трибонспортом». Ответная встреча пройдет в Воронеже, 20-го декабря в 15.00.

Процесс и назначение судей на эти встречи. В Турниру игру обслуживает пара из Хорватии - Сарайич и Вукович. Делегат ЕГФ - Бокер из Израиля. В Воронеж приедут Карлукбиц и Струхар из Словакии, а делегат ЕГФ будет болгарин Иванцев.

КАБАНОВ В «ТОРПЕДО», СЛЕДУЮЩИЙ ИВАНОВ?

На минувшей неделе определился с новым местом работы голкипер «Факела» 20-летний Максим Кабанов. Покинув воронежский клуб бесплатно, по причине невыполнения контракта, он попытался пятилетним контрактом со столичным «Торпедо». Интересно, что и «Факел» (тогда ФК «Воронеж») попытался с Кабановым долгосрочное соглашение сроком на четыре года, но по истечении двух сезонов утратил все права на этого футболиста.

По имеющейся у нас информации, компании Кабанову в «Торпедо» может составить 22-летний полузащитник «Факела» Алексей Иванов. Агент футболиста возобновил переговоры с президентом «Торпедо» Владимиром Алениным. Как запасной Иванов рассматривает вариант продолжения карьеры в волгоградском «Роторе», где уже блистал, и тоже на краю полузащиты, воронежский воспитанник Константин Скрыльников.

ЕСЛИ «ЭНЕРГИЯ» НУЖНА - БУДЕМ РАБОТАТЬ, НЕТ - ЗАКРОЕМСЯ

Юрий ХОЛОДОВ

Итогам сезона, в котором женская футбольная команда «Энергия» дебютировала в Лиге чемпионов УЕФА, было посвящено пресс-конференция главного тренера воронежцев, состоявшаяся на минувшей неделе в офисе клуба.

- Иван Васильевич, как прошла ответная встреча с «Умео»?

- По нашему сценарию. Специалисты из Дании, Норвегии, да и сами шведы потом заявили, что «Энергия» одна из сильнейших команд, с которой доводилось соперничать «Умео». Мы могли более успешно выступить в Лиге чемпионов, но наши футболистки этого не заслуживали. В этом году «Энергии» не повезло с игрофами. От людей, которые недостойны находиться в составе, будем избавляться. Зависти и

Иван САЕНКО



Фото: Владимир ПОХОДАЕВ

скрытое недовольство нам ни к чему.

- Давайте перейдем к общим итогам сезона.

- «Энергия» второй год подряд стала чемпионом России. Правда, неожиданно уступила в финале Кубка, но это было не было не вина.

- Чем показала разница в Лиге чемпионов?

- Это мощный турнир, который смотрится даже лучше чемпионата мира. Я был в США и знаю, что говорю. Рады, что удалось сорвать «Умео».

Мы могли более успешно выступить в Лиге чемпионов, но наши футболистки этого не заслуживали. В этом году «Энергии» не повезло с игрофами. От людей, которые недостойны находиться в составе, будем избавляться. Зависти и

- Что ждет «Энергию» дальше?

- Не секрет, что прославленный волейбольный тренер Карлукбиц недавно переехал в Московскую область, там же теперь базируется ведущий клуб по женскому хоккею. Я не делал никаких выводов просто приюю факты. Лучшие команды выступают там, где в них есть заинтересованность. К сожалению, в Воронеже все не так. В ближайшее время планирую встретиться с нашими депутатами, руководителями области и внести ясность. Мы сенсаций не можем отправить домой, потому что нет денег. Если «Энергия» в Воронеже нужна - будем работать, нет - закроемся.

- Иван Васильевич, а сложно быть тренером в женском коллективе?

- Раз в десять труднее, чем в мужском. Вот мы супругой легко управляем. А у меня их 30 человек.

зывал своим руками. Но без поддержки власти придется что-то искать. Если разбираться, то нам по-хорошему не хватает искусственного поля и достойного финансирования. В осталном фондам женского футбола в Воронеже выглядят очень солидно.

Вера СТРУКОВА, капитан «Энергии»:

- Наша команда в этом году выступила удачно. Общий впечатление - немного смазала неожиданная осечка в финале Кубка России. Что касается Лиги чемпионов, то мы увидели, что здесь можно спокойно побеждать. Ведь практически молодежным составом мы на равных соперничали с ведущим клубом Европы. Мне особенно понравилась та поддержка, что обеспечили наши болельщики во время домашних встреч Лиги чемпионов.

- У вас есть замечательные предложения?

- Хочу работать в Воронеже, я здесь все со-

ИДЕТ ПОДПИСКА НА «ИГРОК»

Полным ходом идет подписная кампания. Посетив любое отделение связи, любой из наших читателей сможет заблаговременно позаботиться о доставке на дом выпусков спортивного еженедельника «Игрок Черноземья» в первом полугодии 2004 года. Подписка остается лучшим вариантом получения газеты на протяжении всех шести месяцев. Присоединяйтесь к компании постоянных читателей «Игрока!» Постараемся сделать все, чтобы Вы об этом не пожалели.

Цена подписки на первое полугодие 2004 года составила - 120 руб. 78 коп. (с учетом доставки), на один месяц - 20 руб. 13 коп. Подписной индекс «Игрока Черноземья» - 51180

БАСКЕТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ / ПЕРВАЯ ЛИГА / «ЧЕРНОЗЕМЬЕ»

ЧЕРНОЗЕМНОЕ ДЕРБИ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Почти месяц БК «Воронеж-СКИФ» находится в подвешенном состоянии. Время идет, а финансовый воз и ныне там. Виртуальные деньги не хотят материализоваться. Кажется, что вот-вот - и клубная казна наполнится давно обещанными средствами, но это лишь мираж.

В минувший уик-энд скифы должны были провести перенесенные матчи 6-го тура с белгородским «Белогорем-Технологом», но их вновь пришло отложить. На сей раз до января, когда в первенстве наступит небольшой перерыв.

Конечно же, можно перенести игры один раз, на худой конец, два, но ведь впереди весь второй круг.

Если в ближайшее время финансовая ситуация кардинальным образом не изменится, то Воронеж рискует потерять профессиональный баскетбольный клуб.

Кстати, в ближайшие выходные на паркете спортивного комплекса института физкультуры должны пройти матчи между БК «Воронеж-СКИФ» и БК «Липецк».

Сейчас руководство воронежской команды занято не столько тренировочным процессом, сколько поиском денег. Ждать бюджетных денег можно долго, но ведь есть и не государственные люди, готовые помочь. Прошлый домашний тур был проведен полностью за счет спонсорской помощи, но бесконечно это продолжаться не может. Уверен, черноземное дерби состоится в любом случае, ведь нельзя лишать воронежскую публику этого захватывающего зрелища.

Сергей БОТАЧЕВ.



Фото Владимира Колобанова

Перенесенные матчи. Десна - СКА 90:112, 110:97. Рязань - СТИ МИСиС 91:76, 90:84.

И В П Р М О %

1. Липецк	14:11	3.100-1248/75
2. СКА	12:9	3.1310-108321/75
3. Белогорье	10:6	4. 654-852-16:60
4. СКИФ	12:7	5.1129-111719/68
5. Мещера	14:7	7.1174-123521/50
6. СТИ МИСиС	14:6	8.1333-1341/30
7. Десна	14:3	11.1259-1384/17 21
8. ТТУ-Баскет	13:3	11.1164-1473/21

Сергей БОТАЧЕВ.

КАЛЕНДАРЬ ИГР ПЕРВЕНСТВО ЦФО ПО БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ. ВТОРОЙ КРУГ

8-й тур. 6-7 декабря

ВОРОНЕЖ-СКИФ - ЛИПЕЦК
ТГУ-Баскет - СТИ МИСиС
Мещера - Белогорье-Технолог
СКА - Десна

9-й тур. 13-14 декабря

ТГУ-БАСКЕТ - ВОРОНЕЖ-СКИФ
Липецк - СКА
Белогорье-Технолог - СТИ МИСиС
Десна - Мещера

10-й тур. 20-21 декабря

СКА - ВОРОНЕЖ-СКИФ

- Мещера - Липецк
- СТИ МИСиС - Десна
- Белогорье-Технолог - ТГУ-Баскет
- 11-й тур. 24-25 января
- ВОРОНЕЖ-СКИФ - Мещера
- Липецк - СТИ МИСиС
- ТГУ-Баскет - СКА
- Десна - Белогорье-Технолог
- 12-й тур. 31 января - 1 февраля
- СТИ МИСиС - ВОРОНЕЖ-СКИФ
- Белогорье-Технолог - Липецк
- Мещера - СКА

- Десна - ТГУ-Баскет
- 13-й тур. 7-8 февраля
- ВОРОНЕЖ-СКИФ - БЕЛОГОРЬЕ-ТЕХНОЛОГ
- Липецк - Десна
- СКА - СТИ МИСиС
- ТГУ-Баскет - Мещера
- 14-й тур. 14-15 февраля
- ДЕСНА - ВОРОНЕЖ-СКИФ
- ТГУ-Баскет - Липецк
- Белогорье-Технолог - СКА
- СТИ МИСиС - Мещера

ВОЛЕЙБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ / ЖЕНЩИНЫ / ПЕРВАЯ ЛИГА / 4-й тур

ВСЛЕД ЗА ПОРАЖЕНИЕМ - УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

26 и 27 ноября в Смоленске волейболистки «СВС-Воронеж» провели игры 4-го тура первенства России среди команд первой лиги. В первом матче наши команда встретилась с лидером, ищущим пока без потерь - столичным «Спартаком-Москвой». Первую партию наши девушки выиграли, но затем более опытные соперницы, укомплектованные игроками высшей лиги, перехватили инициативу. У наших волейболисток не ладилась игра в защите, не

справлялись с блоками. В концовках младоженцы допускали ошибки, в итоге - поражение. 13. Следующий матч против фарм-клуба суперлиги «Заречье-Онилович» - команда крепкой и достаточно сердцем, сложился иначе. Постоянно игру будущих соперниц, руководство и игроки команды сделали надлежащие выводы. Девушки четко выполняли все тренерские установки, играли дружно, уверенно в линии защиты. Очень удачно отработали Якушева

и Чернишева, грамотно на блоке действовали Раздобрина, Киселева и Леденева. Победа по всем статьям - 3:0.

СВС-Воронеж - Спартак-Москва (Москва) 1:3 (28:26, 21:25, 15:25, 22:25), 79 мин., СВС-Воронеж - Заречье-Онилович (Московская область) 3:0 (25:17, 25:18), 54 мин. Воронежские волейболистки выступали в следующем составе: Раздобрина, Михалева, Бибик, Чернишева, Леденева, Якушева (Истомина, Киселева).

ЖЕНСКИЙ ВОЛЕЙБОЛ ОБДЕЛЕН ВНИМАНИЕМ РУКОВОДСТВА

Ирина МАКОГОНОВА



немало девушек из клуба «Рекорд» - Анна Маликова, Дарья Бегунова, Ольга Макогонова (в воспитанницы здр СССР и Ка- захстана: Евгения Лавкина) и Ирина Алиулина (воспитанница Ларисы Макаевой). Если сравнивать с прошлогодним составом, то сохранилось 80 процентов.

- Какие задачи поставлены команде?

- Попасть в шестерку. Можно взять планку и повысить - было же желание и стремление. Команда достойна сражаться на уровне высших лиг и суперлиг. Но здесь одного нашего желания недостаточно - требуется как минимум желание пяти человек из различных властныхруководств.

- В команде немало 15-летних девушек.

- Одна из них, Дарья Михалева - практически игрок основного состава, очень хорошо сыграла в Белгороде. Все девочки очень трудолюбивы, стабилизируют свою спортивную форму - это генофонд нации.

- Что можно сказать по итогам первых матчей?

- На матче открытия в Воронеже неожиданно для всех «Смоленск» мы перегорели и поэтому уступили. День спустя, успокоившись и одержав победу в Белгороде выступили успешно, одержав две

победы: над ходяшими - фарм-клубом основной команды города и «Авангардом» - более опытной командой. Сыграли здорово, выделялись Чернишева и Леденева. Прибавили в игре Раздобрина и Бибик, а мозг команды - Якушева - обманывали движений заставляли соперников врасплох.

- Может ли вы назвать фаворитов первенства?

- Большую часть соперников мы пока что не видели. Команды подобрались впрочем, проходных матчей нет. Ну а об истинной силе соперников узнаем лишь в очных встречах.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

СОСТАВ КОМАНДЫ «СВС-ВОРОНЕЖ»

Гр. Рост

Елена Чернишова 1970 180

Ирина Якушева 1973 180

Оксана Бибик 1982 183

Светлана Истомина 1977 174

Елена Киселева 1984 176

Инесса Романова 1985 173

Ольга Смирнова 1986 163

Анна Маликова 1988 181

Дарья Бегунова 1987 177

Марина Алиуллина 1988 175

Ольга Макогонова 1988 173

Наталья Паневина 1988 179

Ольга Вавина 1988 177

Ирина Раздобрина 1987 178

Дарья Михалева 1988 178

Лидия Деденева 1985 178

Григорий Григорьев 1985 178

Юлия Киселева 1985 178

Григорий Григорьев 1985 178

Юлия Киселева 1985 178

